

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ!

День борьбы и труда

Сегодня, в день 1 Мая, рабочий класс всего мира проводит смелых своих боевых революционных сил в напряженной военной обстановке, в обстановке борьбы всего прогрессивного человечества против фашистского мракобесия.

Сотни миллионов трудящихся ввергнуты в пучину войны преступными руками гитлеровских империалистов-разбойников. Сейчас не и не может быть задачи более великой, более первостепенной и решающей, чем разгром темных сил гитлеровского империализма, уничтожение коррипчивой чумы, грозящей задушить человечество и истребить все, чем красна жизнь людей.

Главный фронт борьбы против гитлеровской Германии проходит на нашей священной родной земле и главную тяжесть ее выносит на своих плечах советский народ, отдающий своей любимой Красной Армии все, что необходимо для окончательного разгрома врага.

Вековая борьба и пролитая кровь международного пролетариата за свободу, за социализм, не пропала даром. В результате Великой Октябрьской социалистической революции советский народ, под руководством партии Ленина—Сталина, создал могучую социалистическую державу с высоко развитой промышленностью и сельским хозяйством. Это дало возможность Красной Армии с беспримерным героизмом выдержать напор немецкой военной машины и нанести ей ряд сокрушительных ударов, что похоронило навсегда миф о непобедимости гитлеровской армии, положило начало ее разгрома.

И сегодня, в день 1 Мая, в день нашего великого праздника раскрепощенного труда, свободной и счастливой жизни, трудящиеся всего земного шара, полные восхищения подвигами советских воинов обращают свои взоры к великой социалистической державе. Героическая борьба Красной Армии будит надежду на близкое освобождение, возрождает волю к активным действиям у десятков миллионов людей в европейских странах, стоящих под пятой гитлеровского империализма. Миллионы советских граждан, изнывающих под немецко-фашистским гнетом, с нетерпением ждут Красную Армию, как освободительницу.

Тыл гитлеровской Германии не-

рочен, он бурлит народной ненавистью и готов в любой момент взорваться и похоронить разбойничью гитлеровскую свору. Наоборот, как гранитная скала, прочен тыл Красной Армии, ибо, как никогда, сейчас сплочен весь советский народ, ибо тыл и фронт живут у нас единой волей, едиными мыслями, единой решимостью: вести борьбу до победы, напрячь все силы для разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Тысячи коллективов предприятий, в том числе и нашего города и района, включившись в предмайское соревнование, стремятся изо дня в день работать все лучше все производительнее, чтобы неустанно усиливать помощь фронту.

Досрочным выполнением производственной программы встречают пролетарский праздник стахановцы машиностроительного завода ДРО. В цехе № 3 коллектив участка мастера тов. Приходько месячное задание выполнил 29 апреля. На два дня раньше срока выполнил программу коллектив первого цеха. Высокую производительность показывают стахановцы-металлурги. Сталевар старомартеновского цеха тов. Осипов, значительно перевыполнив плановое задание за 25 дней апреля, 29 числа он выполнил норму на 116,7 процента.

Передовые колхозы района, не теряя ни одной минуты, начав пахоту и сев выборочным путем, усиливают темпы весенне-полевых работ. Колхозники-стахановцы, стремясь быстрее закончить сев, решают сверх плана засеять гектары обороны и помощи колхозам, пострадавшим от фашистской грабярмии.

Нынешний военный первомая по желанию многочисленных рабочих коллективов трудящиеся нашей страны сегодня отмечают самоотверженной работой у станков, у печей мартенов, прокатных станов в предприятиях, за плугом, трактором, сеялкой на колхозных полях, чтобы дать фронту больше вооружения, боеприпасов, хлеба, мяса.

Товарищи рабочие, колхозники и интеллигенция города и района! Превратим же первомайские дни в дни самой высокой выработки нормы, в дни еще большего выпуска оборонной продукции! Отдадим все для фронта, все для победы над врагом!



И. В. СТАЛИН

Репродукция портрета художника Карпова.

СТАХАНОВЦЫ-ЛЕСОРУБЫ

Помогая фронту в быстрейшем разгроме фашистских бандитов все трудоспособное население Вознесенского лесозащитки с марта месяца заготавливает дрова.

68 домохозяйек выполняют план, каждая из них ежедневно заготавливает по 3—4 кубометра дров, а подростки по 2,5 и 2,9 кубометра. Лесорубы Пронькова, Винокурова, Выкарева, Ильинская, Горбунова дирекцией Лесоторфоуправления премированы за стахановскую работу.

Лесорубы Курносков, Карпухин, Кожевников и другие задание свое также перевыполняют.

На Некрасовском лесозащитке лесорубы Еласеев, Канунов, Зотов И. Г., Зотов В. И., Чарков выполняют норму от 140 до 160 процентов. Не отстают от них и женщины тт. Вирицова А. Е., Тарасова М. И., они также значительно перевыполняют свои нормы.

В предмайском социалистическом соревновании тов. Пименов (лесоруб Мердушинского лесопункта) брал обязательство с подростком ежедневно заготавливать 8 кубометров дров. Свое обязательство тов. Пименов выполнил. На протяжении всего апреля он каждый день заготавливал по 10 кубометров и больше.

Патриот родины тов. Вилков работает в лесу сам третий. Тов. Вилков в предмайском социальном записал «Со своей семьей обязуюсь превзойти выработку кумовских лесорубов». Слово свое тов. Вилков держит крепко. Ежедневно он перевыполняет план.

В бригаду Купцова С. С. входят 3 женщины и подросток. Они дирекцией Лесоторфоуправления к 1 Мая премированы за высокие показатели в работе и получили благодарность. Эта бригада в день дает 20 кубометров дров.

Программу апреля перевыполнили

Коллектив завода № 2 Медсаноборудования успешно справился с выполнением апрельской программы. Вчера днем план по товарной и по валовой продукции перевыполнен.

По сравнению с мартом завод товарной продукции дал больше на

94 тысячи рублей и по валовой на 21 тысячу рублей. Передовиками в первомайском соревновании являются: коллектив кузнечно-литейного цеха (начальник Гусаров) и лакокрасочного цеха (начальник Сарычева).

Секретарь партбюро завода ГОРДЕЕВ

ПЕРВОМАЙСКИЕ СТИХИ

Сегодня я песню свою подниму,
Как в бою полковое знамя
Поднимают бойцы проноса в
дыму

Сквозь ливень свинцовый,
Сквозь грохот и пламя.
Сегодня день не такой как все
В историю вписан он сгустком
крови.

Сегодня мы провернем в себе
Наличие силы и твердость воли.
Сегодня с трибуны боев
фронтоник,

Встречаемый грохотом меди
Расскажет нам еще об одной,
Новой своей победе.

Сталевады, прокатчики, слесари
Писатели и артисты.

Все те, кем гордится моя земля
Летчики и танкисты

Подарки свои поднесут стране
От центров и от окраин

Об этих подарках узнают в
Кремле,

Узнает великий Сталин.

Сегодня я песню свою подниму
Как в бою полковое знамя
Поднимают бойцы проноса в
дыму

Сквозь ливень свинцовый,
Сквозь грохот и пламя.

Б. ЛИЧНОВ.

г. Выкса.

В КОЛЛЕКТИВЕ ПАРОВОЗНОГО ДЕПО

За первый квартал текущего года коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих паровозного депо транспортного цеха металлургического завода выпустил из среднего ремонта три паровоза.

Обсуждая эти итоги, стахановцы заявили:—Нельзя дальше так работать в суровое время войны. В апреле мы должны выправить положение и к 1 мая прийти с победами, дающими право транспортникам называться родными братьями мужественных бойцов Красной Армии.

Развернув социалистическое соревнование, наши рабочие стали изо дня в день перевыполнять нормы. С каждым днем росло количество стахановцев и сейчас это почетное звание с честью носят не менее 70 процентов рабочих коллектива. Вот некоторые из них: токарь М. Н. Саломадан, выполняющий нормы на 195 процентов, автогенщик Ф. Ф. Горячкин, дающий по 218 процентов к заданию слесарь В. И. Шатагин задание выполняет на 228 процентов, токарь П. Д. Оберткин на 248 проц., мастер среднего ремонта В. П. Барнинов—на 250 проц., слесари П. Д. Лукин и А. И. Чепуров по 265 проц., арматурщик Фокин—на 284 процента.

Предмайское социалистическое соревнование обеспечило нам неплохие показатели: в апреле из среднего ремонта выпущено 3 паровоза и еще по трем выполнены большие работы.

Проверяя выполнение социалистических договоров и подводя итоги работы в апреле, стахановцы паровозного депо заявили, что в мае они будут работать еще производительнее.

ШЕВЧЕНКО.

В УПРАВЛЕНИИ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ЦК ВКП(б) И ПОЛИТУПРАВЛЕНИИ КРАСНОЙ АРМИИ

Согласно пожеланий трудящихся, Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) объявили в текущем году 1 и 2 Мая рабочими днями. В связи с этим Управление пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) и Политуправление Красной Армии рекомендуют партийным, советским и военным организациям первомайские

демонстрации и парады не проводить, дабы не отвлекать трудящихся от работы. На предприятиях, в учреждениях и в учебных заведениях следует провести 1 Мая митинги под знаком мобилизации трудящихся на дело обороны страны.

За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 апреля

В течение 29 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 28 апреля уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 28 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 8 немецких бронемашин и танкеток, 109 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух рот противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 1000 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта гитлеровцы пытались вновь перейти в атаку на наш оборонительный рубеж. Встретив сосредоточенный огонь наших бойцов, немцы отступили, потеряв убитыми около 300 солдат и офицеров.

Наша артиллерийская дивизия, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта за три месяца боевых действий уничтожила около 10000 немецких солдат и офицеров. За указанный период войны дивизия захватила у противника 70 орудий, 100 пулеметов, 20 минометов, 3 танка, 50 автомашин, 7 тракторов, 10 мотоциклов, 50 велосипедов, 6 радиостанций, 3 склада с боеприпасами и военным имуществом.

Красноармейцы-снайперы нанесли большой урон живой силе гитлеровцев. Снайперская группа одной нашей части (Западный фронт) уничтожила 362 немецких солдата и офицера. Младший политрук этой части К. Сумбеков уничтожил 55 немцев, красноармеец Б. Рязанов — 50, Ногин — 48, Ромазанов — 35. Снайперы другой нашей части (Крымский фронт) за 27 апреля истребили 50 гитлеровцев.

Разведывательный отряд нашей части (Калининский фронт), проникнув в тыл противника, совершил внезапный налет на пункт М. и уничтожил немецкий гарнизон в количестве 110 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Саперы сержант Лейт и красноармейцы Изгорешев и Батов установили, что немцы построили мост через реку Р. Наши саперы соорудили деревянный плот и направили на него взрывчатые вещества и мины. Когда отменили, бойцы зажгли шнур замедленного действия и пустили плот по реке. Он быстро поплыл по течению и остановился около моста. Вскоре раздался взрыв большой силы. Мост взлетел на воздух.

Партизанский отряд „Лазо“ атаковал и разгромил колонну немецкой пехоты, двигавшуюся по большому шоссе между двумя населенными пунктами Смоленской области. Немцы потеряли убитыми свыше 170 солдат и офицеров. Партизаны захватили 4 станковых и 3 ручных пулемета, 5 минометов, 10 велосипедов, большое количество гранат и патронов.

Пленный солдат 2-й роты 513-го полка 294-й немецкой пехотной дивизии Вальтер Вельд рассказал: „Наш взвод получил приказ удерживать до утра высоту, находящуюся в четырех километрах от пункта С. Ночью русские нас окружили. После непродолжительного боя от взвода осталось всего 5 человек, и мы сдались в плен. Солдаты не верят, что скоро принсет германской армии победу. Настроение у всех мрачное. Все ходят злые и угрюмые. Недавно из роты дезертировал командир 2-го взвода фельдфебель Краузе. Нам сообщили, что его поймали где-то в тылу и расстреляли“.

У убитого обер-сфрейтора Ганса Шмидта найдено неотправленное письмо к жене. Оно гласит: „...О нашей жизни лучше не говорить, — до того она безрадостна. У всех нас только одна мысль: когда же, наконец кончится эта проклятая война?! Неужели мы все погибнем здесь? Русские становятся еще упорней... Мы совсем опоздали, не снимаем одежды и сапог. Вши окончательно одолели и нет возможности избавиться от них“.

Наши воины вывезли вещи из селения Лутовна, Смоленской области, обнаружили истерзанные трупы 37 красноармейцев. Очевидцы — местные жители — рассказали, что гитлеровцы подвергли советских бойцов чудовищным пыткам и издевательствам. Немецко-фашистские изверги подвесили шестерых пленных на дереве и развели под ними костер. У семи красноармейцев выколоты глаза, у многих оторваны уши, вырваны ногти, вывернуты руки и ноги.

Ночью 11 апреля отряды гитлеровцев угнали всех жителей многих деревень Варшавского воеводства (Польша) на ближайшую железнодорожную станцию. Крестьян насильно погрузили в товарные вагоны и отправили на принудительные работы в Германию.

ОДЕРЖИМ ПОБЕДУ

Наш колхоз имени Жданова первый пробный выезд в поле произвел 25 апреля. В этот день мы проверили свои силы и готовность выполнить ответственные задачи весеннего сезона. А задачи эти вытекают из условий военного времени, они значительно возросли по сравнению с предыдущими годами мирного труда.

Прежде всего мы должны расширить посевную площадь больше чем на 100 гектаров, во-вторых, повысить урожай и собрать такое количество зерна, картофеля, овощей и других продуктов, которое бы обеспечило полное и своевременное выполнение государственных обязательств и дало возможность укрепить кормовую базу и выдать колхозникам на трудодни больше продуктов.

Для выполнения этой задачи мы располагаем материальной базой, людской силой и тяглом. Средства имеются в наличии на всю площадь, есть и излишки их для обмена на недостающие культуры, как льносея. Людей у нас тоже достаточно для укомплектования постоянных бригад и звеньев, а если невзвезет в важнейшие периоды, то нам будет обеспечена помощь согласно постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

Каждая наша бригада и звено зная свои участки и что на них нужно сеять, имеют планы минимума агротехнических мероприятий и сроки их проведения. На одна колхозник, способный принести пользу обществу, не будет сидеть без дела, это мы видели в период подготовки к севу и еще больше пример в самоотверженного труда будим и в те времена полевых работ.

Семидесятилетние старички Михаил Иванович Можав и Василий Тимофеевич Царев почивали для первой бригады 9 плугов, 4 бороны, сбили 4 ящика для возки картофеля и сделали много валков для паларей.

В нашем колхозе много работы должно быть выполнено трактор-

ным отрядом МТС. Зная, что многие трактористы ушли на фронт отечественной войны, мы для пополнения рядов трактористов обучили тракторным работам колхозников: Н. В. Левкина, Н. П. Логина и Д. А. Морозова, которые под руководством старых трактористов, как Н. И. Федотов, смело поведут стальные кони по колхозным полям.

Женщины нашего колхоза зная, что они будут обеспечивать уход за посевами и в основном решать борьбу за высокий урожай, заявили о своей готовности заменить мужчин в любом деле, а чтобы создать им возможность работать на колхозных полях, не покладая рук, мы в ближайшие дни открываем детские ясли и площадку.

Наши мысли и стремления направлены на то, чтобы оказывать лучшую помощь доблестным сынам Красной Армии, в рядах которой находятся многие наши колхозники. По-военному провели мы реализацию Военного Займа, дав стране больше 200 тысяч рублей на усиление удара по захваченным гитлеровцам. Досрочно выполняем мы и государственные обязательства по поставкам мяса.

Много теплых вещей и праздничных подарков послали мы бойцам на фронт, а для усиления питания раненых мы отсылали в подпольный госпиталь 57 килограммов мяса, 150 кг. круп, три кадки огурцов и грибов.

Развивая фронт весенних полевых работ, мы приложим все усилия на то, чтобы провести их по-военному в 10-11 дней и одержать победу, а наша победа, как определит тов. М. И. Калинин, равна по своему значению крупной победе на фронте отечественной войны с гитлеровской гвардией.

Председатель колхоза имени Жданова
Н. ЕЛОВЕНКОВ.

В честь 1 Мая

Члены артели „Пролет“ к 1 Мая брали обязательство апрельскую программу закончить досрочно, как и план первого квартала. Их слова не остались пустыми. К 26 апреля, на 5 дней раньше срока, план по всем видам продукции был выполнен.

Закройщица Степанова Р. С. мастера Сухова А. П. считаются, по праву двухсотниками. Ежедневно они норму выполняют на 200 процентов.

Мастер пошивочной мастерской Шаталова П. Ф. план выполняет на 180 процентов, не ниже 150 процентов к плану вырабатывает Орлова М. Д., из портновского цеха лучшим считается мастер Казаков И. Н., ежедневно он выполняет план на 50 и выше процентов.

Проявляя исключительную заботу о фронтовиках коллектив артели к 1 Мая бойцам Красной Армии приготовил и послал 20 подарков
С. А.

Первомайские подарки фронтовикам

Коллектив райпотребсоюза послал бойцам Красной Армии 15 индивидуальных посылок. В каждую посылку положено: полкилограмма пшена, столько же сушеный, 600 граммов конфет, кусок туалетного мыла, 50 граммов табака, 2 коробки спичек, носовые платки, кисеты, булочки.

С трудянки Торга изготовили из материала 20 сумок, в которые положили по паре носок, 2 носовых платка, 700 граммов пряников, полкилограмма конфет, 100 граммов табака, полкилограмма сушеной и туалетного мыла.

На сберкнижки средства работники артели имени 8 марта приобрели гостинцы для подарков бойцам в Действующую Красную Армию. Они послали 15 посылок, в которых кроме гостинцев, вложили поздравительные письма.

ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ РАССКАЗ

Задача, поставленная партией и правительством перед социалистическим сельским хозяйством в развитии животноводства, требует от колхозных животноводов самоотверженной кропотливой работы.

Сколько легко она разрешается, мы покажем на примере животноводческой фермы колхоза имени Сталина, которая за короткий срок стала неузнаваемой, а заслуга в этом принадлежит всецело зоотехнику Анастасии Федоровне Чухровой.

В колхоз имени Сталина эта скромная женщина прибыла 14 декабря прошлого года, когда скот находился в зимних стойлах. О себе она ничего не может рассказать кроме того, что любит воспитывать животных и занимается этим делом 9 лет.

Но когда мы задали несколько вопросов о колхозной ферме, ее работниках и их питомцах, то Анастасия Федоровна с удовольствием рассказала.

Прибыв в колхоз им. Сталина, а была помещена на жительство в дом Надежды Хохловой Какую работу она выполняла в колхозе — я не знала.

Весь день 15 декабря моей хозяйки не было дома и тут я узнала, что работает она дояркой

на колхозной ферме. Ну, думаю, дело у них должно быть поставлено хорошо, если работники полными днями не уходят с фермы.

Каково же было мое разочарование на второй день, при первом посещении молочно-товарной фермы, когда я увидела грязный скот в неподготовленных на зиму стойлах, к какой-то амбар вместо телятника, распорядка дня нет, скот не разбит по группам с закреплением за определенными людьми, оплачивали дояркам не в зависимости от результатов их труда, а так „чтобы не обидеть“.

Из беседы с доярками и заводчицей М. Ф. тов. Буяновым узнала, что не нравится им существующий порядок. Обменявшись мнениями, мы решили работать иначе.

Начали с отепления двора и подготовки телятника, ведь через месяц должен начаться массовый отел коров. Недостроенный телятник мы внутри простукатурили глиной, сложили вторую печь, засыпали потолок, вставили вторые рамы.

Установили твердый распорядок дня, по которому доярки выходят на работу в 5 часов утра, подмывают вымя у коров, доят, дают корм и поят, чистят стойла. На все это затрачивается два с половиной часа, после чего люди

идут домой и отдыхают до половины двенадцатого.

После второй дойки в 12 часов доярки чистят коров, разравнивают подстилку, дают корм и опять уходят домой до 4 часов 30 минут. Вечерняя работа продолжается до 9 часов.

Новотельных коров доим по 4 раза в день. Поим телят после каждой дойки. Молоко обязательно подогреваем до 37 градусов и строго соблюдаем, чтобы каждому телку молоко давалось от своей матери.

В прошлом на колхозной ферме было несколько случаев падежа телят вследствие того, что при групповом содержании они обсысывали один другого и шерстью засоряли себе желудки. Чтобы избежать этого, мы решили всем телятам сделать намордники в виде маленьких корзиночек.

Смелись наши работники в первый день как увидели своих питомцев с корзиночками на носках, а потом поняли, какая от этого польза, ведь не было у нас ни одного падежа, а 44 теленка воспитываем. За февраль среднесуточный привес каждого телка вырослся в 510 граммов.

Были у нас и слаборожденные телата „Великан“, например, родился 12 килограммов (нормально 25 кг.), он совсем не держал голову. Мать его не давала молока, пришлось поить его из пузырька

молоком от другой коровы. Выродили мы „Великана“, сейчас ему 21 день, растет нормально.

Телятница тов. Заколдованная долгое время одна работала в телятнике, содержала помещенье в чистоте, каждый день мыла полы, она же ухаживала и за телятами, и никогда не жаловалась на усталость. Сейчас в помощь ей дали вторую телятницу.

Работники нашей фермы очень довольны теперь результатами своего труда. Больше у них и свободного времени для домашних дел. Любит они свое дело и как видите на что способны. А я только помогаю советом и передаю опыт из своей практики.

Простой рассказ Анастасии Федоровны Чухровой очень поучителен. Из него видно, что те же люди при правильном руководстве способны делать гораздо больше. Вдохновляет этих людей беспредельная любовь к родине и жгучая ненависть к врагам.

Вдохновляет их на самоотверженный труд в общественном хозяйстве призыв товарища Сталина — давать фронту и стране больше хлеба, мяса, масла и сырья для промышленности.

В. СТРУНКИН.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.